



Република Србија
ВИШИ СУД У УЖИЦУ
Број: Уж 2/26
14.3.2026. године
У ж и ц е

ГРАДСКА ОПШТИНА СЕВОЈНО
ИЗБОРНА КОМИСИЈА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ СЕВОЈНО

ПРИМЉЕНО	14.03.2026	ГОДИНЕ У	17:18	ЧАСОВА
БРОЈ	001207464	2026	92062	110 000 013005

У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У УЖИЦУ, у већу састављеном од судија Зорице Весовић, председника већа, Јелене Чуповић и Дејана Влаховића, чланова већа, са записничарем Даринком Словић, одлучујући о жалби бирача Станка Ћирковића из Севојна, изјављеној против решења Изборне комисије Градске општине Севојно I број 001207464 2026 92062 110 000 013005 од 11.3.2026. године, у предмету заштите изборног права, на нејавној седници већа, одржаној дана 14.3.2026. године у 12,00 часова, донео је

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ жалба бирача Станка Ћирковића изјављена против решења Изборне комисије Градске општине Севојно I број 001207464 2026 92062 110 000 013005 од 11.3.2026. године као **НЕОСНОВАНА**.

Образложење

Ожалбеним решењем Изборне комисије Градске општине Севојно I број 001207464 2026 92062 110 000 013005 од 11.3.2026. године, објављеним на веб-презентацији Републичке изборне комисије истог дана у 18,56 часова, у ставу 1. изреке одбијен је приговор бирача и члана групе грађана уједињени - Севојно Станка Ћирковића број 001183479 2026 од 10. марта 2026. године у 20,30 часова, поднет против решења Изборне комисије Градске општине Севојно број 001137363 2026 92062 001 013 005 од 9. марта 2026. године о проглашењу изборне листе Српски либерали за зелено Севојно, коју је 8. марта 2026. године поднела група грађана „Српски либерали за зелено Севојно“, као неоснован. Ставом II изреке одлучено је да се ово решење објављује на веб презентацији Републичке Изборне комисије.

Против наведеног решења бирач Станко Ћирковић дана 13.3.2026. године у 10,06 часова изјавио је жалбу овом суду преко Општинске Изборне комисије. ,

У жалби је навео да је Изборна комисија одбијајући његов приговор игнорисала покушаје злоупотребе изборног поступка од стране групе грађана „Српски либерали за зелено Севојно“ који су се манифестовали недостацима предате изборне листе и пратеће документације што узев скупа са чињеницом да је изборна листа предата непосредно пред истек рока за предају изборних листа за учешће на локалним

изборима Градске општине Севојно, јасно детерминише изостанак стварне намере подносиоца и кандидата изборне листе да учествују на локалним изборима у складу са законом дозвољеним циљем. Мањкавост поднете изборне листе указује на чињеницу да је реч о изборној листи чије иступање на овим локалним изборима није мотивисано реалном интенцијом партиципирања у једном изборном поступку, већ покушајем „вештачког омасовљења“ у циљу изазивања забуне код бирача, а Изборна комисија је била дужна сагледати то у консталацији са очигледним мањкавостима (учешће великог броја бирача који су своје потписе подршке већ дали другој изборној листи и сл.) и санкционисати одбацивањем поднете изборне листе, имајући у виду дужност Изборне комисије да се стара о поштовању изборног поступка, спречавањем сваког облика злоупотребе изборног права. Изборна комисија је утврдила читав низ неправилности које све скупа указују на неуредност поднете изборне листе у погледу потписа бирача, који прате означену листу. Приликом подношења Изборне листе, Изборна комисија је констатовала да два лица која су својим потписима пружила подршку, предметној изборној листи уопште нису уписана у јединствен бирачки списак, односно да једно лице нема пребивалиште на територији Градске општине Севојно, те да су 38 лица већ подржала и другу изборну листу. Очигледно је не само неуредност изборне листе, већ покушај злоупотребе изборног поступка од стране подносиоца изборне листе, која изазива оправдану сумњу у реалну намеру да учествује на изборима, имајући у виду да су поступак прикупљања потписа подршке, предметне изборне листе пратиле злоупотребе бирача, нарочито у виду присуства великог броја лица која су своју подршку, у виду датих потписа већ пружила другој изборној листи. Предметна изборна листа није могла бити проглашена, нити је Изборна комисија могла донети закључак са налогом за отклањање уочених недостатака, већ је одмах по пријему изборне листе, морала донети решење о одбацивању изборне листе, као неуредне с обзиром на изостанак кумулативних законом прописаних услова њеног проглашења, јер је изостао услов уредности предметне изборне листе, односно потпуности комплетне законом прописане документације, која се мора доставити у прилогу поднете изборне листе. Иста Изборна комисија раније поступајући по приговору бирача Лазара Ковачевића од 27.2.2026. године, изјављеног против решења о проглашењу листе „Уједињени за Севојно“ од 26.2.2026. године, експресно донела решење о усвајању приговора и поништају поменуте изборне листе, не доносећи том приликом било какав закључак са налогом подносиоцу те изборне листе, ради отклањања само једног недостатка, што упућује на принцип двоструких аршина који је присутан у укупном одлучивању означене Изборне комисије. Предложио је да овај суд поништи овде побијано решење Изборне комисије Градске општине Севојно од 11.3.2026. године, те да након тога, мериторно одлучи по приговору, изјављеном од стране бирача Станка Ћирковића, тако што ће поменути приговор усвојити и поништити решење о проглашењу изборне листе „Српски либерали за зелено Севојно“ број 001137363 2026 92062 001 013 005 од 9. марта 2026. године а коју изборну листу је 8.3.2026. године, изборе за одборнике скупштине Градске општине Севојно, расписане за 29.3.2026. године, поднела група грађана „Српски либерали за зелено Севојно“, на који начин ће мериторна одлука Вишег суда у Ужицу у целости заменити поништену одлуку.

Изборна комисија је дана 13. марта 2026. године у 13,30 часова доставила Вишем суду у Ужицу жалбу бирача Станка Ћирковића из Севојна са списима предмета.

Одлучујући о жалби на основу одредбе члана 85. став 1. Закона о локалним изборима („Сл. гласник РС“ број 14/22 и 35/24), Виши суд у Ужицу је утврдио да је

жалба благовремена, допуштена и изјављена од овлашћеног лица, па је оценом жалбених навода и списка предмета ове изборне ствари оценио да жалба није основана.

Група грађана „Српски либерали за зелено Севојно“ је дана 8.3.2026. године поднела Изборној комисији изборну листу кандидата за одборнике скупштине Градске општине Севојно на изборима расписаним за 29. март 2026. године под називом „Српски либерали за зелено Севојно“. Провером достављене документације, утврђено је да није достављен потребан број правноваљаних изјава бирача да подржавају изборну листу. Укупан број правноваљаних изјава бирача који подржавају изборну листу „Српски либерали за зелено Севојно“ је 172, што значи да за проглашење изборне листе недостаје 28 правноваљаних писмених изјава бирача да подржавају поднету изборну листу. Закључком од 8. марта 2026. године Изборна комисија Градске општине Севојно наложила је Групи грађана „Српски либерали за зелено Севојно“, подносиоцу изборне листе кандидата за одборнике скупштине Градске општине Севојно, за изборе расписане за 29. март 2026. године, да у року од 48 часова од објављивања овог закључка на веб - презентацији Републичке Изборне комисије отклони недостатак изборне листе, који је сметња за њено проглашење, и то тако што ће Изборној комисији доставити 28 правноваљаних писаних изјава бирача да подржавају изборну листу на обрасцу ГОС- 3/26. Истовремено је упозорена, ако подносилац изборне листе у року од 48 часова од објављивања овог закључка на веб-презентацији Републичке изборне комисије не отклони недостатак изборне листе на коју се указује овим закључком, Изборна комисија ће донети решење којим ће одбити да прогласи поднету изборну листу. Наведени закључак објављен је на веб-презентацији Републичке Изборне комисије дана 9.3.2026. године у 10,15 сати. У законском року, подносилац изборне листе Група грађана „Српски либерали за зелено Севојно“ поступајући по Закључку Изборне комисије, доставила је 28 правноваљаних писаних изјава бирача да подржавају изборну листу тако да је уз изборну листу поднето 200 правноваљаних писмених изјава бирача да подржавају изборну листу. Решењем Изборне комисије од 9.3.2026. године проглашава се изборна листа „Српски либерали за зелено Севојно“ коју је 8. марта 2026. године за изборе за одборнике скупштине Градске општине Севојно, расписане за 29. март 2026. године, поднела Група грађана „Српски либерали за зелено Севојно“. Изборној комисији поднет је приговор бирача и члана Групе грађана „Уједињени Севојно“ Станка Ћирковића, на решење Изборне комисије Градске општине Севојно о проглашењу изборне листе „Српски либерали за зелено Севојно“. Изборна комисија Градске општине Севојно одбила је приговор бирача и члана Групе грађана „Уједињени Севојно“ Станка Ћирковића, поднет против решења Изборне комисије Градске општине Севојно број 001137363 202692062 001013 005 од 9. марта 2026. године о проглашењу изборне листе „Српски либерали за зелено Севојно“ коју је 8. марта 2026. године, поднела Група грађана „Српски либерали за зелено Севојно“, као неоснован.

Према одредби члана 8. став 1. Закона о локалним изборима одредбе закона којим се уређује избор народних посланика сходно се примењују и на локалне изборе у питањима која овим законом нису посебно уређена. Према одредби члана 75 став 1. Закона о изборима народних посланика Републичка изборна комисија решењем проглашава благовремено поднету и уредну изборну листу, уз коју је приложена сва законом прописана документација и која испуњава све законом прописане услове за проглашење. Према одредби члана 76 став 1. истог закона неблаговремену поднету изборну листу, неуредну изборну листу и изборну листу коју је поднело лице које по закону није овлашћено да предлаже кандидате за народне посланике Републичка

изборна комисија одбацује решење а по ставу 2. неуредном изборним листом сматра се списак кандидата за народне посланике који није поднет на прописаном обрасцу или који не садржи назив изборне листе или назив подносиоца изборне листе или прописане податке о кандидатима за народне посланике. Према одредби члана 77. истог закона Републичка изборна комисија решењем одбија да прогласи изборну листу ако је за народног посланика предложено лице које нема изборно право, које је кандидат за народног посланика на раније проглашеној изборној листи или које је носилац раније проглашене изборне листе, ако нису поштована законска правила о заступљености полова на изборној листи и ако назив подносиоца изборне листе и назив изборне листе нису одређени у складу са законом. Према одредби члана 78. став 1. истог закона ако подносилац изборне листе није приложио сву документацију која се доставља уз изборну листу и ако постоје други недостаци за проглашење изборне листе који не представљају основ за одбацивање или одбијање изборне листе, Републичка изборна комисија доноси закључак који налаже подносиоцу да те недостатке отклони у року од 48 часова од објављивања тог закључка на веб- презентацији и указује му коју документацију треба да достави, односно шта треба да уради да би отклонио те недостатке и упозорава га на правне последице ако не отклони недостатке у року, а по ставу 2. ако подносилац изборне листе не достави документацију, односно не отклони недостатке на које му је указала закључком, Републичка изборна комисија у року од 24 часа од истека рока за поступање по закључку доноси решење којим одбија да прогласи ту изборну листу. Ставом 3. истог члана закона ако подносилац изборне листе отклони све недостатке на које му је указала закључком Републичка изборна комисија, мора у року од 24 часа од отклањања недостатака да донесе решење којим проглашава ту изборну листу.

Имајући у виду напред наведене цитиране одредбе закона, Виши суд у Ужицу је оценио да је Изборна комисија на правилно и потпуно утврђено чињенично стање правилно применила одговарајуће одредбе Закона о локалним изборима и Закона о избору народних посланика, који прописи се искључиво примењују у конкретном случају и правилно одлучила када је приговор бирача одбила као неоснован, а дате јасне, потпуне и правилне разлоге у образложењу побиијеног решења у свему прихвата и овај суд.

Неосновани су жалбени наводи којима се указује на неуредност изборне листе, да изборна листа није могла бити проглашена и да Изборна комисија није могла донети закључак са налогом за отклањање уочених неправилности. Наиме, провером достављене документације Изборна комисија је утврдила да није достављен потребан број правоваљаних изјава бирача да подржавају изборну листу, те да недостаје њих 28. Правилно је Изборна комисија закључком наложила подносиоцу изборне листе кандидата за одборнике скупштине Градске општине Севојно за изборе расписане за 29. март 2026. године, да у року од 48 часова од објављивања закључка на веб - презентацији Републичке изборне комисије, отклони недостатак изборне листе који је сметња за њено проглашење и то тако што ће Изборној комисији доставити 28 правоваљаних писаних изјава бирача да подржавају изборну листу на предвиђеном обрасцу и истовремено упозорила на последице пропуштања. И по оцени овог суда не може се сматрати неуредном изборним листом она уз коју није поднет потребан број правоваљаних писаних изјава бирача који подржавају изборну листу и то није разлог за одбацивање изборне листе сходно одредби члана 76. Закона о избору народних посланика или одбијање проглашења изборне листе сходно одредби члана 77. Закона о избору народних посланика. У законском року подносилац изборне листе Група

грађана „Српски либерали за зелено Севојно“ поступио је по закључку Изборне комисије тако што је дана 9.3.2026. године доставио 28 правоваљаних писаних изјава бирача који подржавају изборну листу на одговарајућем обрасцу, након чега је сагласно одредби члана 78 став 3. Закона о избору народних посланика предметна Изборна комисија морала да донесе решење којим проглашава изборну листу будући да је подносилац изборне листе отклонио све недостатке на које му је указано закључком Изборне комисије.

Неосновано се жалбеним наводима указује на изостанак намере подносиоца изборне листе да учествује на локалним изборима, јер је одредбом члана 62 Закона о избору народних посланика предвиђено да изборну листу могу поднети, поред осталих и група грађана.

Жалбеним наводима се указује да је Изборна комисија раније поступала по приговору бирача Лазара Ковачевића изјављеног против решења о проглашењу листе „Уједињени за Севојно“ од 27.2.2026. године, не доносећи том приликом било какав закључак, али то не доводи у сумњу правилност и законитост побијане одлуке.

Приликом доношења одлуке суд има у виду и друге наводе који су изнети у жалби, али с обзиром на изнете разлоге, нашао је да немају карактер одлучујућих околности за евентуално другачије пресуђење.

Из изнетих разлога, суд је нашао да је побијено решење Изборне комисије Градске општине Севојно правилно и на закону засновано у складу са чланом 78 став 1. и 3. Закона о избору народних посланика, па је стога жалба одбијена и одлучено као у изреци пресуде.

РЕШЕНО У ВИШЕМ СУДУ У УЖИЦУ
Дана 14.3.2026. године у 12:00 часова, Уж 2/26

Записничар
Даринка Словић, с.р.

Председник већа – судија
Зорица Весовић с.р.

За тачност отправка
Управитељ писарнице
Драгана Гавриловић Бошњаковић

